



Українська
Асоціація фізичної терапії

**НАСТАНОВИ СВІТОВОЇ
КОНФЕДЕРАЦІЇ ФІЗИЧНОЇ
ТЕРАПІЇ ДЛЯ РОЗВИТКУ
СИСТЕМИ ЗАКОНОДАВСТВА/
РЕГУЛЮВАННЯ/ВИЗНАННЯ
ПРОФЕСІЇ ФІЗИЧНИХ ТЕРАПЕВТІВ**

Цей інформаційний посібник сформований громадською організацією «Українська Асоціація фізичної терапії». Діяльність Української Асоціації фізичної терапії скерована на створення стандартів діяльності, розроблення вимог до якості та обсягу послуг фізичної терапії, підвищення стандартів освіти, професійного рівня та перепідготовки фахівців фізичної реабілітації. Водночас Асоціація являється членом Світової Конфедерації фізичної терапії з 2011 року.

Посібник був створений за принципами задекларованими Світовою Конфедерацією фізичної терапії і опублікований з метою: визначення розвитку системи законодавства/регулювання/визнання професії фізичних терапевтів; опису застосування такої системи; приклади створення подібних систем.

Ця публікація була видана UCP Wheels for Humanity та Українською Асоціацією фізичної терапії, номер контракту APC-GM-0075, через Advancing Partners & Communities (APC) - п'ятирічну угоду про співпрацю, яка фінансується Агентством США з міжнародного розвитку USAID в рамках контракту No. AID0AA-A-12-00047, від 1 жовтня 2012 року. Зміст публікації не обов'язково відображає точку зору USAID або уряду США.

НАСТАНОВИ СВІТОВОЇ КОНФЕДЕРАЦІЇ ФІЗИЧНОЇ ТЕРАПІЇ ДЛЯ РОЗВИТКУ СИСТЕМИ ЗАКОНОДАВСТВА/РЕГУЛЮВАННЯ/ВИЗНАННЯ ПРОФЕСІЇ ФІЗИЧНИХ ТЕРАПЕВТІВ

Інформаційний посібник



USAID
FROM THE AMERICAN PEOPLE



UCP
United Central Palau

**Wheels for
Humanity**

Українська Асоціація
фізичної терапії
Ukrainian Association of
Physical Therapy



**ADVANCING PARTNERS
& COMMUNITIES**

НАСТАНОВИ СВІТОВОЇ КОНФЕДЕРАЦІЇ ФІЗИЧНОЇ ТЕРАПІЇ ДЛЯ РОЗВИТКУ СИСТЕМИ ЗАКОНОДАВСТВА/РЕГУЛЮВАННЯ/ ВИЗНАННЯ ПРОФЕСІЇ ФІЗИЧНИХ ТЕРАПЕВТІВ

Розділ 1: Передумови

1.1 Вступ

Світова Конфедерація Фізичної Терапії (далі СКФТ) підготувала ці настанови для підтримки своєї політичної заяви стосовно регламентації¹, своїх членів-організацій, у розробці або перегляді системи законодавства/регулювання/визнання професії фізичних терапевтів, у тому числі – підготовку законів, таких як Закон про практичну діяльність фізичної терапії. (У той же час, лише при умові існування Закону про спеціалістів в галузі охорони здоров'я, який повинен містити в собі законодавство/регулювання/визнання фізичних терапевтів ці настанови не рекомендується СКФТ). Наявність урегульованої практичної діяльності фізичної терапії в таких системах, як охорона здоров'я, є в інтересах суспільства і безпеки населення. Фрагменти, які є невід'ємною частиною регулювання/визнання*, також будуть сприяти зміцненню довіри і впевненості у професії. Основою для цих механізмів є визначення фізичної терапії відповідальною самоврядною професією охорони здоров'я, яка встановлює і підтримує визначені рівні компетенції. Слід зазначити, що законодавство, як правило, готується урядовими юридичними радниками, які повинні консультиватися з професіоналами. Крім того, відповідальність за застосування законів може або не може покладатись на професіоналів.

Ці настанови опираються на міжнародні моделі законодавства/регулювання/визнання професії як на національному, так і на регіональному рівнях. Вони призначені для використання організаціями-членами, які:

- прагнуть розробити систему регулювання/визнання практичної діяльності фізичної терапії в країнах, які в цей час не мають такої системи

і/або

- в даний час не мають законодавства або нормативних актів і прагнуть мати такі законодавчі розробки

і/або

*Визнання в цьому контексті не відноситься до визначення професійних кваліфікацій, наприклад, як описано в Директиві ЄС 2005/36 / ЄС, але це використовується в деяких частинах світу, щоб звернутися до визнання фізичних терапевтів таким же чином, як у законодавстві і регуляторних актах.

2 НАСТАНОВИ СВІТОВОЇ КОНФЕДЕРАЦІЇ ФІЗИЧНОЇ ТЕРАПІЇ ДЛЯ РОЗВИТКУ СИСТЕМИ ЗАКОНОДАВСТВА/РЕГУЛЮВАННЯ/ВИЗНАННЯ ПРОФЕСІЇ ФІЗИЧНИХ ТЕРАПЕВТІВ

- переглядають існуючу систему регулювання/визнання, в тому числі законодавство, і хотіли б орієнтуватися на міжнародні директиви/стандарти.

Настанови також можуть бути предметом зацікавлення в тих країнах, де сьогодні не існують асоціації фізичних терапевтів, і де професія не представлена у СКФТ.

СКФТ визнає, що інформація, яка міститься у цьому посібнику, повинна тлумачитися і застосовуватися в рамках існуючої законодавчої та нормативно-правової бази.

Організації-члени можуть використовувати інформацію:

- при розробці системи регулювання/визнання професії фізичний терапевт, як відповідальної і самоврядної професії;
- у переговорах з органами державної влади при намаганні створити систему регулювання фізичної терапії шляхом ліцензування/реєстрації/визнання, у тому числі розробки законодавства;
- в якості контрольного переліку при підготовці законодавчих проєктів чи системи регулювання, або програм у відповідних національних органах/парламенті;
- в дискусіях з ключовими зацікавленими сторонами, у тому числі – з освітою, охороною здоров'я, громадським сектором та урядом, щоб підкреслити важливість захисту громадських інтересів у системах законодавства/регулювання/визнання, що включає громадське самоврядування.

1.2 Сфера застосування регуляторної системи

СКФТ скерована на поліпшення якості глобального надання послуг охорони здоров'я шляхом заохочення високих стандартів освіти і практичної діяльності фізичної терапії. СКФТ вважає, що професія фізичного терапевта повинна базуватися на визнаних і визначених системах, що регулюють професію за допомогою механізмів, що забезпечують захист суспільних інтересів. До них відносяться професійне громадське об'єднання фізичних терапевтів.¹

Система законодавства/регулювання/визнання повинна бути всеосяжною і має описувати ступінь самоврядування професії та обов'язки інших органів, наприклад, регулюючого/акредитуючого, зовнішнього органу який стосується професії.

Система регулювання повинна бути зосереджена на інтересах громади. Такі системи повинні також сприяти зміцненню довіри і впевненості у професії через механізми, які забезпечують винятково фізичні терапевти, і які є компетентними в практичній діяльності, та використовують назву професії фізичний терапевт або фізіотерапевт.² Цей захист назви професії може регулюватися/визнаватися через законодавчу систему реєстрації або через ліцензування зовнішнім регулюючим органом чи професійною організацією.

Будь-яка система законодавства/регулювання /визнання повинна:

- визначити кваліфікацію, що вимагається для визнання/реєстрації/видачі дозволу на практичну діяльність фізичної терапії;
- обмежити використання назви професії фізичний терапевт та фізіотерапевт, та їхніх скорочень для визнаних/зареєстрованих/ліцензованих фізичних терапевтів;²
- встановлювати і контролювати стандарти компетентностей практичної діяльності фізичної терапії;
- встановити процеси для забезпечення оцінки компетентностей заявників, які бажають отримати дозвіл для провадження практичної професійної діяльності;
- встановити процеси забезпечення того, щоб визнані/зареєстровані/ліцензовані фізичні терапевти діяли в межах компетенцій (наприклад, процес забезпечення безперервного професійного розвитку та вимог до поточної практичної діяльності);
- встановлювати і контролювати стандарти практичної діяльності фізичної терапії ліцензованим/визнаним/зареєстрованим фізичним терапевтам;
- встановити процеси розгляду скарг щодо ліцензованих/зареєстрованих/визнаних фізичних терапевтів;
- встановити процеси прийняття рішень за результатами розгляду скарг, що стосуються ліцензованих/зареєстрованих/визнаних фізичних терапевтів.

1.3 Визначення кваліфікації для практичної діяльності фізичної терапії

Повинно бути визначено/встановлено вимоги до освітніх програм/кваліфікації, що дозволяють проходити ліцензування/реєстрацію/визнання. У деяких країнах, наприклад в Австралії та Канаді, вимоги включають про-

ходження акредитації, яка проводиться зовнішнім національним органом по відношенню до регулюючого органу. (Дивись: настанови СКФТ для професійного навчання фізичних терапевтів початкового рівня.³)

1.4 Захист професійної назви

Захист професійної назви включає в себе обмеження використання назви професії і означає, що тільки ті особи, які відповідають стандартам, будуть визнані відповідним регулюючим органом як такі, хто має право на використання назви професії фізичний терапевт або фізіотерапевт та відповідних її скорочень як таких (наприклад, ФТ, фізіо)^{2*} або в будь-якому іншому перекладі. Це є політичні заяви СКФТ на використання термінів «фізична терапія» або «фізичний терапевт», та усіх їх понять, які вони охоплюють, проте, в підтримку цих термінів, вони, без будь яких змін суті понять можуть бути замінені на ті, які офіційно використовуються організаціями-членами СКФТ.² Відмова у обмеженому використанні обох, цих професійних назв професій та їх скорочень, може призвести до неспроможності захистити громадський інтерес, тому що практикуючі особи, які не мають ліцензії/реєстрації/визнання можуть необмежено використовувати цю назву/скорочення.

1.5 Стандарти практичної діяльності фізичної терапії

1.5.1. Стандарти компетентностей

Повинні бути визначені стандарти, що описують знання, навички та професійні якості, якими повинна оволодіти особа для того, щоб бути визнаною як фізичний терапевт відповідним регулюючим органом. Ці стандарти також повинні підтримуватися для того, щоб фізичні терапевти заляшалися ліцензованими/зареєстрованими/визнаними.

1.5.2. Стандарти професійної поведінки

Повинні бути визначені стандарти поведінки ліцензованих/зареєстрованих/визнаних фізичних терапевтів. Вони можуть бути у формі кодексу поведінки або як стандарти, встановлені регулюючим органом. Як правило, це етичний кодекс або етичні принципи.

*Це включає в себе будь-які переклади термінів фізична терапія/фізіотерапія та фізичний терапевт/фізіотерапевт з англійської на інші мови, наприклад, фізіотерапіст, кінезіолог, кінетотерапія, які відповідають професійним вимогам, і можуть бути визнані як такі.

Дивись:

Етичні принципи СКФТ ⁴

Політичні заяви СКФТ: Етичні обов'язки фізичних терапевтів та організацій-членів СКФТ. ⁵

Політичні заяви СКФТ: Стандарти практичної діяльності фізичного терапевта. ⁶

Настанови СКФТ по стандартах практичної діяльності фізичної терапії. ⁷

1.6 Процеси, що забезпечують дотримання компетентностей

Для того, щоб фізичний терапевт залишався ліцензованим/зареєстрованим/визнаним, потрібно визначити для них процеси, які би демонстрували, що вони підтримують стандарти компетентності. Загальні процеси забезпечення безперервного професійного розвитку та вимог доказів нещодавньої практичної діяльності, як фізичний терапевт.

Дивись:

Політичні заяви СКФТ: Освіта. ⁸

1.7 Процеси для розгляду скарг

Потрібно визначити процеси для представників громадськості, фізичних терапевтів та медичних працівників подачі повідомлення про несприятливі ситуації/скарги до регулюючого органу, коли ліцензований/зареєстрований/визнаний фізичний терапевт не практикує відповідно до визначених стандартів компетенції і стандартів практичної діяльності. Важливо, що професія засновує ці процеси на засадах громадського самоврядування з метою захисту населення. Процеси повинні містити в собі механізм для розгляду скарг і повідомлень, що є справедливим по відношенню до позивача і причетного фізичного терапевта. Багато країн прийняли процеси і механізми, які узгоджені з професійним громадським самоврядуванням та правовими системами.

Розділ 2: Приклад законодавства по створенню системи регулювання/визнання

У цьому розділі наводиться приклад законодавства для створення системи регулювання/визнання. Проте, використавши увесь або частину змісту даного розділу у політичному документі або в організаційному управлінні, можна також створити систему регулювання/визнання.

2.1 Підготовчі та основні положення законодавства

- 2.1.1 Назва професії: Назва закону повинна включати в себе слова «фізична терапія» або «фізичний терапевт(и)», наприклад, «Закон про практичну діяльність фізичної терапії» або «Закон про регулювання фізичної терапії» або «Закон про реєстрацію фізичного терапевта».
- 2.1.2 Початок: Описує дату, коли законодавство, або його частини, вступають в силу. Це, як правило, дата, коли законодавство підписується особою з найвищими повноваженнями в країні або від імені державі (наприклад, глава держави, національний урядовий орган, монарх). Деякі розділи законодавства можуть вступити в силу пізніше, щоб був час реально його реалізувати (наприклад, введення в дію процедур для регулюючого органу, відкриття офісу, призначення штату).
- 2.1.3 Мета законодавства: Описує причини для введення закону і/або зміни до законодавства, наприклад, «Основна мета законодавства полягатиме в захисті громадських інтересів шляхом підтримання здоров'я і безпеки членів суспільства за допомогою системи, яка забезпечує компетентність фізичних терапевтів та підхід до практичної діяльності професії».
- 2.1.4 Законодавство повинно підсумовувати компоненти, включаючи:
 - орган, який відповідає за законодавство;
 - терміни, які використовуються в законодавстві і їхній зміст або тлумачення в рамках законодавства;
 - повноваження регулюючого органу або іншого органу для регулювання законодавства;
 - сферу діяльності та будь-які обмеження практичної діяльності фізичної терапії;
 - обмеження використання назви професії фізичний терапевт/фізіотерапевт і кваліфікації, необхідної для використання назви професії;

- статус фізичного терапевта до практичної діяльності який повинен бути згідно законодавства, включаючи стандарти компетенції чи мінімальні стандарти освіти та практичної діяльності, що є описані регулюючим органом або професійною організацією;
- частоту, з якою фізичний терапевт повинен поновлювати реєстрацію/ліцензію на вживання назви професії фізичного терапевта та провадження практичної діяльності фізичної терапії (наприклад, щорічно чи один раз на 2 роки);
- механізми забезпечення компетенцій фізичних терапевтів та сприяння громадської довіри і впевненості, що вони захищені від практикуючих, які не відповідають стандартам компетенцій;
- процес для фізичного терапевта по оскарженню рішень регулюючого органу, в тому числі рішень по заявам на визнання фізичним терапевтом.

2.2 Сфера діяльності, кваліфікації та практичного досвіду

2.2.1 У цьому розділі йдеться про вимоги до публікацій сфери діяльності для фізичних терапевтів та органів, які є відповідальні за регулювання/визнання фізичних терапевтів (орган регулювання/орган визнання)

Наприклад, дивись сферу діяльності від:

- Physiotherapy Board of New Zealand (Рада Фізичної Терапії Нової Зеландії) <http://www.physioboard.org.nz/index.php?ThePracticeofPhysiotherapy>
- Chartered Society of Physiotherapy (UK) (Професійне Товариство Фізичної Терапії (Великобританія) <http://www.csp.org.uk/>
- American Physical Therapy Association (Американська Асоціація Фізичної Терапії) <http://www.apta.org/>

2.2.2 Описує кваліфікації, які необхідні, для того щоб бути визнаним регулюючим органом, як фізичний терапевт.

2.2.3 Встановлює принципи, якими регулюючий орган повинен керуватися при призначенні кваліфікації, необхідної щоб бути визнаним як фізичний терапевт (наприклад, лише кваліфікації, які регулюючий орган оцінив як ті, що гарантують знання, навички та професійні якості, необхідні для ведення безпечної та компетентної практичної діяльності).

2.2.4 Викладає інші вимоги, які повинні бути дотримані, щоб використовувати назву професії фізичний терапевт і/або провадити практичну діяльність фізичної терапії. Ці вимоги можуть включати в себе потребу надання доказів того, що заявник:

- продемонстрував, що він або вона володіє знаннями, навичками та професійними якостями необхідними для провадження практичної діяльності фізичної терапії;
- продемонстрував здатність ефективно спілкуватися в контексті практичної діяльності фізичної терапії, включаючи досконале володіння мовою;
- не має судимості і/або тюремного ув'язнення за злочини, які можуть негативно вплинути на здатність провадити практичну діяльність відповідно до інтересів громадськості;
- не має професійного дисциплінарного провадження, висунутого проти нього/неї в іншій країні або регіоні/провінції;
- не має ніяких проблем із здоров'ям, які можуть негативно вплинути на здатність, відповідно до інтересів громадськості, провадити практичну діяльність.

2.3 Процес подачі заявки на ліцензію/реєстрацію/визнання і дозвіл на практичну діяльність

2.3.1 Описує деталі процесу подачі заяви до регулюючого органу, в тому числі, як виконати вимоги викладені в Розділі 2, і як продемонструвати знання, навички та професійні якості, необхідні для практичної діяльності фізичної терапії. Наприклад, заявка може вимагати офіційні документи, такі як завірена копія диплому з ВНЗ, де було отримано кваліфікацію фізичний терапевт, професійну/особисту характеристику, результати тесту на знання мови та довідку про кримінальне минуле.

2.3.2 Описує повноваження регулюючого органу отримувати додаткову інформацію про кандидата, якщо це є в інтересах громадськості (наприклад, довідка про стан здоров'я, лист з хорошою репутацією від іншого регулюючого органу або довідка про кримінальне минуле).

2.3.3 Викладено принципи швидкої обробки заявок регулюючим органом.

2.3.4 Встановлює органом процес рекомендації по ліцензуванню/реєстрації/визнання.

- 2.3.5 Описує деталі інформування заявника, що вимагаються від регулюючого органу при прийнятті рішень відхилення заявки на отримання ліцензії/реєстрації/визнання або зміни умов/місця для ліцензії/реєстрації/визнання (наприклад, обмеження сфери діяльності, визначення конкретного місця практичної діяльності, обмежений період практичної діяльності, вимоги по наставництву).
- 2.3.6 Описує процес реалізації будь-яких обставин для практичної діяльності заявника (наприклад, провадження практичної діяльності під наглядом в очікуванні проходження ліцензування/реєстрації/екзамену).
- 2.3.7 Описує деталі спроможності заявника реагувати на намір змінити сферу діяльності.
- 2.3.8 Описує деталі вимог до регулюючого органу по визначенню процесу оцінки будь-якого фізичного терапевта, який мав певні обставини у його/її практичній діяльності.

2.4 Процеси, пов'язані з видачею ліцензій/реєстрацій

- 2.4.1 Встановлює період часу, протягом якого є дійсною ліцензія/реєстрація/визнання.
- 2.4.2 Встановлює вимоги на видачу тимчасової/обмеженої ліцензії/реєстрації/визнання, якщо заявник не має права на отримання повноцінної ліцензії/реєстрації/визнання.
- 2.4.3 Встановлює, у разі необхідності, вимоги до органів влади включати інші умови у сферу діяльності за ліцензією/реєстрацією/визнанням.
- 2.4.4 Визначає, що відбудеться коли є обмежені умови ліцензії/реєстрації на практичну діяльність.
- 2.4.5 Встановлює вимоги припинення дії виданої ліцензії/реєстрації/визнання.

2.5 Вимоги підтримки компетенцій

- 2.5.1 Описує вимоги/дії, які повинен зробити для підтримки своєї компетентності у практичній діяльності ліцензований/зареєстрований/визнаний фізичний терапевт (наприклад, яка повинна бути мінімальна кількість годин для підтримання безперервного професійного розвитку за певний період реєстрації).

10 НАСТАНОВИ СВІТОВОЇ КОНФЕДЕРАЦІЇ ФІЗИЧНОЇ ТЕРАПІЇ ДЛЯ РОЗВИТКУ СИСТЕМИ ЗАКОНОДАВСТВА/РЕГУЛЮВАННЯ/ВИЗНАННЯ ПРОФЕСІЇ ФІЗИЧНИХ ТЕРАПЕВТІВ

- 2.5.2 Описує деталі повноважень регулюючого органу для перегляду компетенції будь-якого ліцензованого/зареєстрованого/визнаного фізичного терапевта.
- 2.5.3 Описує принципи (наприклад, докази безперервного професійного розвитку), яких потрібно дотримуватися, коли регулюючий орган проводить перегляд компетенції.
- 2.5.4 Описує деталі повноважень регулюючого органу по перегляду документації та вчинення подальші дій до фізичного терапевта який не відповідає вимогам компетенцій.
- 2.5.5 Описує повноваження регулюючого органу та вимоги до демонстрації компетенцій фізичного терапевта, який не здійснював практичної діяльності деякий час, або не пройшов реєстрацію/ліцензування, або з якихось причин пропустив це.
- 2.5.6 Описує повноваження регулюючого органу по вжиттю заходів, якщо є свідчення того, що фізичний терапевт більше не відповідає компетенціям практичної діяльності (наприклад, шляхом вилучення ліцензії/реєстрації/визнання, або накладанням інших умов на ліцензію/реєстрацію/визнання).
- 2.5.7 Описує процес інформування для фізичної особи або органу (наприклад, інший фізичний терапевт або лікарня, як роботодавець), якщо є свідчення того, що фізичний терапевт більше не відповідає компетенціям практичної діяльності. Описує спосіб повідомлення, яке потрібно надати іншим органам, якщо існує небезпека заподіяння шкоди суспільству у випадку, якщо фізичний терапевт більше не відповідає компетенціям практичної діяльності.
- 2.5.8 Описує угоду про нерозголошення, пов'язану з процесами, висвітленими в цьому розділі.

2.6 Вимоги, що пред'являються до фізичного терапевта, який не в змозі провадити практичну діяльність за станом здоров'я

- 2.6.1 Описує вимоги інформування до регулюючого органу фізичного терапевта, роботодавця або іншого працівника охорони здоров'я, якщо психічне або фізичне благополуччя фізичного терапевта є таким, що ймовірно воно може негативно вплинути на його/її можливість провадити практичну діяльність у безпечний та належний спосіб.

2.6.2 Описує повноваження регулюючого органу приймати обґрунтовані рішення, які гарантують, що фізичний терапевт який вийшов за рамки своєї практичної діяльності, у подальшому не заподіє шкоди чи не створить будь-якого ризику громадським інтересам (наприклад, накладання певних умов на провадження практичної діяльності або призупинення дії ліцензії/реєстрації/визнання).

2.7 Процеси, пов'язані зі скаргами

- 2.7.1 Описує, хто може подати скаргу/написати доповідну записку на фізичного терапевта до регулюючого органу (наприклад, представник громадськості, роботодавець, інший фізичний терапевт, інший працівник сфери охорони здоров'я).
- 2.7.2 Описує спосіб оформлення скарги/звіту на фізичного терапевта (наприклад, письмова форма).
- 2.7.3 Описує процес оцінювання і посилання на скаргу/звіт на фізичного терапевта.
- 2.7.4 Описує вимогу від регулюючого органу завершення будь-якого розслідування протягом визначеного періоду часу.
- 2.7.5 Забезпечує регулюючий орган повноваженнями приймати обґрунтовані рішення, якщо поточна практична діяльність фізичного терапевта не відповідає громадським інтересам (наприклад, призупинення ліцензії/реєстрації/визнання).

2.8 Роль професійного керівного комітету/ради

- 2.8.1 Описує процес для регулюючого органу по створенню професійної поведінки комітету/ради, яка включає до складу зареєстрованих фізичних терапевтів.
- 2.8.2 Подробиці процедур в міру необхідності для:
- розгляду суті скарги/довідної записки;
 - отримання доказів по даній справі;
 - розгляду доказів і винесення рекомендацій для регулюючого органу (наприклад, що справа розглядається дисциплінарною колегією/судом, або скеровується на погоджувальну процедуру, або не приймати ніяких подальших кроків проти практикуючого);
 - формування рекомендацій для регулюючого органу, якщо колегія вважає, що продовження практичної діяльності фізичного

терапевта не буде відповідати громадським інтересам (наприклад, призупинити дію ліцензії/реєстрації/визнання, у випадку, якщо є докази того, що поточна практична діяльність буде надавати ризику заподіяння шкоди громаді).

2.9 Роль дисциплінарної колегії/суду

- 2.9.1 Забезпечує створення дисциплінарної колегії/суду для розгляду питань, які мають високий поріг порушень професійної поведінки. Переважно, дисциплінарна колегія/суд є незалежним від регулюючого органу.
- 2.9.2 Описує членство дисциплінарної колегії/суду (наприклад, із зазначенням мінімальної і максимальної кількості членів, яка кількість членів може бути зареєстрованими фізичними терапевтами, вимоги набуття членства для практикуючого юриста).
- 2.9.3 Описує спосіб призначення членів дисциплінарної колегії/суду і термін їх повноважень (наприклад, Міністр охорони здоров'я на три роки).
- 2.9.4 Вимагає від кожного члена дисциплінарної колегії/суду повідомити про будь-який конфлікт інтересів до призначення слухання по кожній справі.
- 2.9.5 Описує процеси повідомлення фізичного терапевта:
 - що справа була передана до дисциплінарної колегії/суду;
 - деталі дисциплінарного провадження (наприклад, що слухання справи буде публічне);
 - процедури і вимоги, які вимагаються до відповідей (наприклад, в письмовій формі).
- 2.9.6 Наділяє регулюючий орган повноваженнями припиняти ліцензію/реєстрацію/визнання фізичного терапевта або накласти певні умови на практичну діяльність фізичного терапевта до моменту початку слухання, якщо така дія не суперечить громадським інтересам.
- 2.9.7 Описує процеси для:
 - організації спеціального захисту деяких свідків;
 - забезпечення конфіденційності імен;
 - визначення підстав щодо дисциплінарних актів;
 - деталізації штрафних санкцій, які будуть накладені, і яким чином повинні покриватися витрати.

2.10 Питання, що належать до порушення професійної поведінки

2.10.1 Перелік питань, які стосуються порушень професійної поведінки, наприклад:

- зловживання службовим становищем або недбалість ставлення до сфери діяльності;
- практична діяльність фізичної терапії без дійсної ліцензії/реєстрації/визнання;
- провадження практики поза межами сфери діяльності;
- недотримання умов ліцензії/реєстрації/визнання;
- поведінка, яка негативно відображається на компетенціях фізичного терапевта у практичній діяльності;
- поведінка, яка призводить або може призвести до дискредитації професії.

2.11 Варіанти, які дисциплінарна колегія/суд може рекомендувати коли фізичного терапевта визнали винним у порушенні професійної поведінки

2.11.1 Перелік варіантів, які рекомендуються дисциплінарною колегією/судом для регулюючого органу, коли фізичний терапевт є визнаний винним у порушенні професійної поведінки.

Наприклад:

- скасування або призупинення дії ліцензії/реєстрації на встановлений термін;
- створення умов, в яких фізичний терапевт зобов'язаний провадити практичну діяльність;
- осуд фізичного терапевта;
- накладання штрафу на фізичного терапевта;
- покривання витрат фізичним терапевтом пов'язаних зі слуханнями та/або іншими розслідуваннями (наприклад, комісія з питань професійної поведінки);
- відновлення ліцензії/реєстрації фізичного терапевта;
- оголосити рекомендацію або публічно сповістити про продовження заборони особи на практичну діяльність.

14 НАСТАНОВИ СВІТОВОЇ КОНФЕДЕРАЦІЇ ФІЗИЧНОЇ ТЕРАПІЇ ДЛЯ РОЗВИТКУ СИСТЕМИ ЗАКОНОДАВСТВА/РЕГУЛЮВАННЯ/ВИЗНАННЯ ПРОФЕСІЇ ФІЗИЧНИХ ТЕРАПЕВТІВ

2.12 Процес апеляції для фізичного терапевта

- 2.12.1 Описує право фізичного терапевта на оскарження.
- 2.12.2 Описує підстави для подачі апеляції.
- 2.12.3 Визначає часові рамки, протягом яких повинна подаватися апеляція.
- 2.12.4 Описує процедури оскарження.

2.13 Структура та управління регулюючого органу/ради

- 2.13.1 Визначає процес створення/існування регулюючого органу для реалізації законодавства з метою регулювання/визнання фізичної терапії.
- 2.13.2 Описується склад регулюючої ради.

Наприклад:

- поєднання призначених та обраних членів;
 - більшість членів - ліцензовані/zareєстровані/визнані фізичні терапевти;
 - члени непрофесіонали (загальне число представників громадськості може бути специфічним для країни);
 - інші кваліфіковані члени, такі як інші практикуючі фахівці сфери охорони здоров'я або практикуючий юрист
- 2.13.3 Описує процедури для призначення членів регуляторної ради з фізичної терапії (наприклад, призначається Міністром охорони здоров'я, після того, як було опубліковано офіційне повідомлення про запрошення на висунення кандидатур).
 - 2.13.4 Визначає термін повноважень (наприклад, три роки), з можливістю повторного призначення.
 - 2.13.5 Описує процедури призначення члена, коли з'являється вакансія.
 - 2.13.6 Визначає призначення голови або президента регуляторної ради (наприклад, обраний з числа членів).
 - 2.13.7 Створює положення про призначення виконуючого обов'язків за відсутність голови ради.
 - 2.13.8 Визначає кворум, необхідний для прийняття рішень.

2.14 Інші повноваження регулюючої ради або іншого органу

- 2.14.1 Описує повноваження і обов'язки регулюючої ради, що стосуються звітності, аудиту, а також надання інформації на запит,

який відображає інтереси суспільства (наприклад, число ліцензованих/зареєстрованих/визнаних фізичних терапевтів).

2.14.2 Зобов'язує регулюючу раду надавати річний звіт, включаючи фінансовий звіт за рік.

2.14.3 Описує повноваження регулюючої ради стягувати плату.*

2.15 Важливі адміністративні питання

2.15.1 Описує процеси, які є необхідними для збереження і підтримання списку/реєстру ліцензованих/зареєстрованих/визнаних фізичних терапевтів і визначає інформацію, яка міститься в списку/реєстрі (наприклад, назва та статус ліцензії/реєстрації/визнання). Орган, відповідальний за ведення списку/реєстру, повинен підтримувати записи в актуальному стані, готовим до внесення змін у статус, після результатів винесених, дисциплінарною колегією/судом, і пояснень, отриманих від фізичного терапевта.

2.15.2 Регламентує відкритість списку/реєстру для громадськості та інших, стосовно отримання доступу та перевірки (наприклад, за допомогою веб-посилання або шляхом прямого спілкування з органом).

2.15.3 Деталізація кроків, які необхідно зробити фізичному терапевту, щоб інформувати орган про будь-яку зміну імені або адреси, або скасування своєї ліцензії/реєстрації/визнання і видалення свого імені зі списку/реєстру.

2.15.4 Описує повноваження органу, після отримання офіційного свідоцтва про смерть, для того щоб видалити дані фізичного терапевта зі списку/реєстру.

2.16 Делегування обов'язків регулюючої ради по фізичній терапії

2.16.1 Описує повноваження регулюючого органу призначати особу/реєстратора для виконання рішень регулюючої ради і дотримуватися напрямків діяльності ради/органу та дисциплінарної колегії/суду.

*Такі питання, як графік сплати внесків, краще не включати в структуру законодавства, в іншому випадку змінити його можна буде тільки шляхом внесення поправки до закону. Сплата внесків може бути встановлена розкладом, який офіційно опубліковується органом/радою.

2.17 Різні положення для поправок, анулювань і перехідних механізмів

2.17.1 Статті та визначення різних розділів, які можуть бути спільними з іншими законами (наприклад, законодавство/регулювання/реєстрація у медицині, медсестринстві, ерготерапії) при узгодженнях та процедурах звітності. Наприклад, вимоги до публікації, висновків дисциплінарної колегії/суду.

2.17.2 Надає усі необхідні посилання на інші законодавчі акти, що мають відношення до фізичних терапевтів (наприклад, законодавство стосовно конфіденційності).

2.17.3 Описує процес зміни місця, коли законодавство/реєстрація/визнання є вже отримане (наприклад, якщо скарга на фізичного терапевта була подана за старого або попереднього законодавства/регулювання/визнання, то це питання мало би розглядатися за старою системою).

2.17.4 Включає в себе графік(и) для реалізації нового законодавства/регулювання/визнання, які були прийняті, або переглядів, які повинні бути включені до існуючого законодавчого регулювання/визнання (наприклад, загальні процедури для ради/органу та дисциплінарної колегії/суду, адміністративні питання, інші законодавчі акти, які можуть бути змінені та/або відмінені, внаслідок прийнятого чинного законодавства).

Словник

Провадження практичної діяльності (Ability to practise) — це практичне застосування фізичним терапевтом поєднаних: здобутих знань та навичок, отриманих під час професійного навчання за освітньою затвердженою програмою для фізичних терапевтів початкового рівня; можливостей спілкуватися на професійному рівні; а також можливостей спілкуватися на мові(ах), які необхідні для захисту громади. Провадження практичної діяльності також вимагає, щоб фізичний терапевт був вільним від: судимостей і тюремних ув'язнень за злочини, які можуть негативно вплинути на інших; професійних дисциплінарних розглядів у своєму регіоні, країні або іншій країні; будь-яких медичних захворювань, розладів або станів, які можуть негативно вплинути на практичну діяльність.

Документ/постанова/закон (Act) — це частина законодавства/регулювання/визнання, або закон, який легалізує практичну діяльність фізичної терапії.

Кандидат/заявник (Applicant) — це особа, яка подає заяву згідно законодавства для проходження ліцензування/реєстрації/визнання її фізичним терапевтом.

Компетенція (Competence) — це підтверджена спроможність застосування знань, навичок та особистих, соціальних і/чи методологічних рис у практичній діяльності або навчальних ситуаціях, в професійному та особистому розвитку. (В контексті Європейських Кваліфікаційних Рамок, компетенція описується у термінах відповідальності та автономії).⁹

Умова (Condition) — це звуження або обмеження, що накладається на практичну діяльність фізичної терапії.

Безперервний професійний розвиток (Continuing professional development (CPD)) — це процес, за допомогою якого особи здійснюють навчання, через широкий спектр діяльності, щоб підтримати, розвивати та покращувати навички і знання з метою підвищення ефективності практичної діяльності.¹⁰

Дисциплінарна колегія/суд (Disciplinary panel/tribunal) — це: а) комітет, який створений відповідно до законодавства/регулювання/визнання чи Закону про практичну діяльність для розгляду справ проти фізичного терапевта, коли обвинувачення досягнули високий порог порушень професійної поведінки.

Закон/статут (Law/statute) — це: а) орган або система правил, які визнані спільнотою та підлягають виконанню за допомогою встановленого

процесу; б) офіційне правило, або розпорядження, яке встановлює, що може, і що не може бути зроблено, чи як повинно щось виконуватися; або в) наказ, виданий урядовим відомством або інституцією, яка має законодавчу силу.

Непрофесіонал (Lay person) — це особа, яка не є ліцензованою/за-реєстрованою/визнаною та не має кваліфікації для отримання ліцензії/реєстрації/визнання як фізичний терапевт.

Законодавча/регуляторна рада/орган (Legislature/regulatory board/authority) — це інституція, призначена національним або державним законом, яка є відповідальною за видачу дозволів/реєстрацію/визнання і нагляд за практикуючими фізичними терапевтами.

Ліцензія/реєстрація (License/registration) — це офіційний дозвіл, виданий уповноваженим органом на річний або інший встановлений термін на професійну практичну діяльність фізичної терапії, і ґрунтується на декларації фізичного терапевта, що він/вона буде продовжувати підтримувати необхідний рівень компетенції, які вимагає ліцензія/реєстрація.

Список ліцензій/реєстрацій/регламентацій (License/registration/regulation list) — це каталог фізичних терапевтів в країні/регіоні, який підтримується ліцензуючим/регулюючим органом.

Припис (регламентація) (Prescribe (regulation)) — розпорядчий документ, частина законодавства.

Комітет з професійної поведінки (Professional conduct committee) — це комітет, створений органом для розгляду скарг на фізичних терапевтів та розробки рекомендацій для органів влади.

Сфера діяльності (Scope of practice) — це виклад опису фізичної терапії в контексті нормативно-правової і доказової бази для провадження практичної діяльності в межах юрисдикції. Сфера діяльності є динамічною та розвивається разом зі змінами доказової бази, політики та потреб користувачів послуг. СКФТ затверджує узгоджену на міжнародному рівні сферу діяльності та членів - організацій, що регламентують сферу діяльності, погоджену в своїх країнах.¹¹

Статут (Statut) — це правила, встановлені органом законодавства/регулювання/визнання (наприклад, асамблея, сенат, парламент).

Ресурси

СКФТ використовувала такі ресурси при підготовці цих настанов і з вдячністю відзначає їх цінний внесок:

- Federation of State Boards of Physical Therapy (2006) The Model Practice Act for Physical Therapy – A Tool for Public Protection and Legislative Change. 4th Edition.
<https://www.fsbpt.org/download/MPA2006.pdf> (Access date 17 April 2009)
- Physiotherapy Board of New Zealand
<http://www.physioboard.org.nz/index.php?ThePracticeofPhysiotherapy> (Access date 17 April 2009)
- The New Zealand Parliament (2003) Health Practitioners Competence Assurance Act 2003.
<http://www.moh.govt.nz/hpca> (Access date 17 April 2009)

СКФТ дякує Виконавчому Комітету і Маргарет Грант (Margaret Grant) (Австралія) за їхню допомогу при укладанні цього посібника.

Бібліографія

World Health Professions Alliance (2008) First World Health Professions Conference on Regulation: The Role and Future of Health Professions Regulation. Final Report 17-18 May 2008. Geneva, Switzerland.
http://www.wcpt.org/sites/wcpt.org/files/files/Practice-Regulation-WHPCR-Final_report.pdf (Access date 17 April 2009)

Посилання

1. World Confederation for Physical Therapy. Policy statement: Regulation of the physical therapy profession. London, UK: WCPT; 2011. www.wcpt.org/policy/ps-regulation (Access date 22nd September 2011)
2. World Confederation for Physical Therapy. Policy statement: Protection of title. London, UK: WCPT; 2011. www.wcpt.org/policy/ps-protection-title (Access date 22nd September 2011)
3. World Confederation for Physical Therapy. WCPT guideline for physical therapist professional entry level education. London, UK: WCPT; 2011. www.wcpt.org/guidelines/entry-level-education (Access date 22nd September 2011)

4. World Confederation for Physical Therapy. Ethical Principles. London, UK: WCPT; 2011. www.wcpt.org/ethical-principles (Access date 22nd September 2011)
5. World Confederation for Physical Therapy. Policy statement: Ethical responsibilities of physical therapists and WCPT members. London, UK: WCPT; 2011. www.wcpt.org/policy/ps-ethical-responsibilities (Access date 22nd September 2011)
6. World Confederation for Physical Therapy. Policy statement: Standards of physical therapist practice. London, UK: WCPT; 2011. www.wcpt.org/policy/ps-standards (Access date 22nd September 2011)
7. World Confederation for Physical Therapy. WCPT guideline for standards of physical therapy practice. London, UK: WCPT; 2011. www.wcpt.org/guidelines/standards (Access date 22nd September 2011)
8. World Confederation for Physical Therapy. Policy statement: Education. London, UK: WCPT; 2011. www.wcpt.org/policy/ps-education (Access date 23rd September 2011)
9. Office for Official Publications of the European Communities. The European Qualifications Framework for Lifelong Learning. Luxembourg: Office for Official Publications of the European Communities; 2008. http://ec.europa.eu/dgs/education_culture/publ/pdf/eqf/broch_en.pdf
10. Chartered Society of Physiotherapy. Policy statement on continuing professional development (CPD). London, UK: CSP; 2007. http://www.csp.org.uk/uploads/documents/csp_policy_statement_2007.pdf (Access date 23rd March 2010)
11. World Confederation for Physical Therapy. Policy statement: Support personnel for physical therapy practice. London, UK: WCPT; 2011. www.wcpt.org/policy/ps-support-personnel (Access date 22nd September 2011)

Додаток 1: Корисні ресурси

Організаціям-членам пропонується розглянути ряд сайтів, які підходять для полегшення роботи по розробці Закону про практичну діяльність чи законодавства/регулювання для професії в тій чи іншій країні. Наступні приклади ресурсів і веб-сайтів країн, де є Закон про практичну діяльність або добре організоване ліцензування/регулювання на місці, будуть забезпечувати чіткіші деталі для кожної із сфер, викладених у цьому документі.

Австралія

- Australian Health Practitioner Regulation Agency <http://www.ahpra.gov.au/>
 - Physiotherapy National Board <http://www.physiotherapyboard.gov.au/>
 - Legislation <http://www.ahpra.gov.au/Legislation-and-Publications/Legislation.aspx>
- Australian Physiotherapy Council <http://www.physiocouncil.com.au/>

Канада

- Ontario Physiotherapy Act (1991) http://www.elaws.gov.on.ca/html/statutes/english/elaws_statutes_91p37_e.htm
- Nova Scotia Physiotherapy Act (1998) <http://www.gov.ns.ca/legislature/legc/statutes/physioth.htm>
- Manitoba Physiotherapy Act (1999) <http://web2.gov.mb.ca/laws/statutes/ccsm/p065e.php>
- Canadian Alliance of Physiotherapy Regulators <http://www.alliancept.org/>

Нова Зеландія

- Physiotherapy Board of New Zealand <http://www.physioboard.org.nz/>
- Scope of physiotherapy practice defined: <http://www.physioboard.org.nz/index.php?ThePracticeofPhysiotherapy>
- Physiotherapy Board of New Zealand Scope of Practice <http://www.physioboard.org.nz/index.php?ThePracticeofPhysiotherapy>
- Health Practitioners Competence Assurance Act 2003 (HPCAA) <http://www.moh.govt.nz/hpca>

Південна Африка

- Health Professions Council of South Africa <http://www.hpcsa.co.za/hpcsa/default.aspx>
- Health Professions Act 56 of 1974
- <http://www.hpcsa.co.za/hpcsa/UserFiles/File/ACTS/HEALTH%20PROFESSIONS%20ACT%2056%20OF%201974.doc>
- Physiotherapy, Podiatry & Biokinetics Board Scope of Physiotherapy Practice
<http://www.hpcsa.co.za/hpcsa/default.aspx?id=118>

Великобританія

- Health Professions Council <http://www.hpc-uk.org/index.asp>
- Consolidated Health Professions Order 2001 (February 2008) [http://www.hpcuk.org/assets/documents/100020EATheConsolidatedHealthProfessionsOrder2001\(February2008\).pdf](http://www.hpcuk.org/assets/documents/100020EATheConsolidatedHealthProfessionsOrder2001(February2008).pdf)
- Health Professions Order 2001 http://www.hpcuk.org/assets/documents/1000061DThe_Health_Professions_Order.pdf
- Chartered Society of Physiotherapy (CSP) Scope of Practice <http://www.csp.org.uk/professional-union/professionalism/scope-practice>
- CSP Information Paper on Scope of Practice (2008) <http://www.csp.org.uk/publications/scopepractice-physiotherapy>

США

- Federation of State Boards of Physical Therapy <https://www.fsbpt.org/>
- Link to all State Physical Therapy Practice Acts <https://www.fsbpt.org/LicensingAuthorities/index.asp>
- The Model Practice Act for Physical Therapy: A Tool for Public Protection and Legislative Change (MPA) <https://www.fsbpt.org/download/MPA2006.pdf>
- Changes in Healthcare Professions Scope of Practice: Legislative Considerations
https://www.fsbpt.org/download/ScopeOfPractice_2006_12.pdf

Публікація, огляд та пов'язані з політичними заявами інформація	
Дата прийняття:	2011
Дата перегляду:	2015
Пов'язані політичні заяви СКФТ	<p>Етичні принципи СКФТ</p> <p>Політичні заяви СКФТ</p> <ul style="list-style-type: none"> • Захист назви професії • Освіта • Реципрокність – взаємне визнання • Регламентация професії з фізична терапія • Стандарти практичної діяльності фізичного терапевта • <p>Настанови СКФТ</p> <ul style="list-style-type: none"> • Настанови практичної діяльності фізичної терапії • Настанови для професійного навчання фізичних терапевтів початкового рівня •

Зміст

Розділ 1: Передумови	1
1.1 Вступ	1
1.2 Сфера застосування регуляторної системи	2
1.3 Визначення кваліфікації для практичної діяльності фізичної терапіїЗ	
1.4 Захист професійної назви	4
1.5 Стандарти практичної діяльності фізичної терапії	4
1.6 Процеси, що забезпечують дотримання компетентностей	5
1.7 Процеси для розгляду скарг	5
Розділ 2: Приклад законодавства по створенню системи регулювання/визнання.	6
2.1 Підготовчі та основні положення законодавства	6
2.2 Сфера діяльності, кваліфікації та практичного досвіду	7
2.3 Процес подачі заявки на ліцензію/реєстрацію/визнання і дозвіл на практичну діяльність	8
2.4 Процеси, пов'язані з видачею ліцензій/реєстрацій.	9
2.5 Вимоги підтримки компетенцій.	9
2.6 Вимоги, що пред'являються до фізичного терапевта, який не в змозі провадити практичну діяльність за станом здоров'я	10
2.7 Процеси, пов'язані зі скаргами.	11
2.8 Роль професійного керівного комітету/ради	11
2.9 Роль дисциплінарної колегії/суду	12
2.10 Питання, що належать до порушення професійної поведінки	13
2.11 Варіанти, які дисциплінарна колегія/суд може рекомендувати коли фізичного терапевта визнали винним у порушенні професійної поведінки	13
2.12 Процес апеляції для фізичного терапевта	14
2.13 Структура та управління регулюючого органу/ради	14
2.14 Інші повноваження регулюючої ради або іншого органу	14
2.15 Важливі адміністративні питання.	15
2.16 Делегування обов'язків регулюючої ради по фізичній терапії.	15
2.17 Різні положення для поправок, анулювань і перехідних механізмів	16
Словник	17
Ресурси	19
Бібліографія.	19
Посилання	19
Додаток 1: Корисні ресурси	21

**Посібник поширюється безкоштовно
замовити посібник можна за адресою:
rehabl@ukr.net**

**Українська Асоціація фізичної терапії
www.physrehab.org.ua**

